

رَاتِ الْفَضْلِ بِرِیَالِ اللَّهِ يُؤْتِيهِمْ مِنْ رِيشَاءِ
عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

خطبہ نمبر ۱۸
۲۰ رجب

روزنامہ

پندرہ ستمبر

۹ ذوالحجہ ۱۳۴۹ھ

نی پریچر

الفضل

جلد ۱۳۹ نمبر ۱۳۹ احسان ہفتہ ۱۳ جون سنہ ۱۹۶۶ء نمبر ۱۳۹

تبت میں پھر بغاوت ہوگئی۔ پنچن لامہ کو حراست میں لے لیا گیا

تبت کے وطن پرستوں کو نیشنلسٹ چین کی طرف سے طیاروں کے ذریعہ
اسلحہ فراہم کیا جا رہا ہے۔

لندن ۴ جون۔ خیالی سی کی اطلاع کے مطابق تبت میں چند روز پیشتر پھر بغاوت ہوگئی تھی جس میں چینی فوج کے ہاتھوں آٹھ سو تہی ہلاک
ہوئے بغاوت کی اطلاع ان لوگوں نے دی ہے۔ جو تبت سے بھاگ کر بھوٹان یا کم پونچے ہیں۔ ان لوگوں نے بتایا کہ بغاوت دو ہفتے پہلے
شروع ہوئی۔ راتوں بے مدد تھی۔ جس میں آٹھ سو کے قریب تہی ہلاک ہوئے اس لڑائی میں ان تبتوں نے بھی وطن پرستوں کا ساتھ
دیا۔ جنہیں چینی اپنے مقصد کے لئے تربیت
دے رہے تھے۔ اسی طرح پنچن لامہ کی خانقاہ
کے لاناؤں نے بھی وطن پرستوں کا ساتھ
دیا۔ اور اس کا نتیجہ یہ نکلا۔ کہ چینیوں نے
پنچن لامہ کو حراست میں لے لیا۔

یاد رہے جب دلائی لامہ بھاگ کر
بھارت چلے گئے تھے تو چینیوں نے
پنچن لامہ کو تبت کی حکومت کا سربراہ
قرار دے دیا تھا۔ بھوٹان اور کم میں پناہ
لینے والے تبتوں نے اس خیال کا بھی
اظہار کیا ہے کہ تہی وطن پرستوں کے لئے
نیشنلسٹ چین کی طرف سے طیاروں کے ذریعے
اسلحہ فراہم کیا جا رہا ہے۔

کیونٹ چین کو پاکستان کی یقین دہانی

کراچی ۴ جون۔ پاکستان کی وزارت
خارجہ نے کیونٹ چین کے سفارت خانہ
کو ایک خط بھیجا ہے جس میں کیونٹ چین
کو یقین دہایا گیا ہے کہ پاکستان کا کوئی
فضائی اڈہ غیر ملکی طیاروں کی جاسوسی
کی سرگرمیوں کے لئے استعمال نہیں کیا
جاوے گا۔

فوج کے لئے کنگ میجنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔
ہائینڈ کے اس فیصلے کی وجہ سے دونوں ملکوں میں سخت
توتلی ہوئی ہے۔

تحقیقات ایک ماہ تک شروع ہو جائیں گی

انقرہ ۴ جون۔ ترکی کی قومی اتحاد
کمیٹی نے اعلان کیا ہے کہ عدنان میدرین
اور سابقہ حکومت کے دوسرے ارکان کے
خلاف ایک ماہ کے اندر تحقیقات
شروع ہو جائیں گی۔ قومی اتحاد کمیٹی کے
ایک اور اعلان میں بتایا گیا ہے۔ کہ کمیٹی
نے پارلیمنٹ کے اختیارات بھی استعمال لئے
ہیں۔ کمیٹی کی کوشش یہ ہے کہ کم سے کم مدت
میں انتخابات کرائے جائیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقلہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب مدظلہ

۲۰ رجب کو وقت ۹ بجے صبح

کل بعد دوپہر حضور کو اعصابی بے چینی کی تکلیف رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس
وقت طبیعت خدانالے کے فضل سے اچھی ہے۔

اجاب جماعت درود الحاح سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ

اپنے فضل سے حضور کو شفا لے

کمال دعا بل عطا کرے اور صحت

والی اور کام والی نبی زندگی عطا فرمائے

امین

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب

کی صحت یابی کیلئے خاص دعا کی تحریک

جیسا کہ لاہور سے آمدہ کل کی اطلاع

میں ظاہر ہے۔ محترم جناب صاحبزادہ مرزا

مبارک احمد صاحب وکیل البشر کی طبیعت

تکلیف بڑھ جانے کے باعث زیادہ تاسا

ہوگئی ہے۔ اور بے چینی بھی پیسے کی نسبت

زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توہ الترام

اور درود الحاح کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں

کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محترم صاحبزادہ

صاحب موصوف کو جلد شفا لے کمال عطا فرمائے

امین

امریکہ میں اتنی گندم موجود ہے کہ پوری دنیا کیلئے دو سال تک

کافی ہو سکتی ہے

پانچ سال تک فاضلہ مقدار میں کمی کا کوئی امکان نہیں گندم کی پیداوار زیادہ

نیویارک ۴ جون۔ بین الاقوامی گندم کونسل نے بتایا ہے کہ شمال امریکہ میں اتنی گندم

موجود ہے کہ پوری دنیا کے لئے دو سال تک کافی ہو سکتی ہے۔ آئندہ پانچ سال کے اندر

اس فاضلہ مقدار میں کمی کا بھی امکان نہیں ہے۔ سرکاری اطلاعات کے مطابق گندم کے زبرد

کاشت علاقوں میں گندم کی پیداوار میں دگنا

اضافہ ہو گیا ہے۔ ان علاقوں میں روٹی کا

استعمال کم ہو رہا ہے۔ اب ایک بین الاقوامی

من بھارت اور انڈونیشیا روانہ کیا جا

رہا ہے۔ تاکہ ان ممالک میں گندم کی فروخت

کے امکانات کا جائزہ لے۔

کے وزیر اعظم چنگ ڈورجی نے اعلان کیا ہے

کہ بھوٹان بھارت کے زیر حفاظت علاقہ نہیں۔

ہمارا اپنا حکمران ہے اور ہم اپنے تئیں خود مختار

تصور کرتے ہیں۔ تاہم یہ مندر ہے کہ بھارت

کے ساتھ ۱۹۴۹ء کے معاہدے کے تحت

ہم بوفیصدی خود مختار نہیں ہیں۔ مندر دورجی

نے یہ بیان بھارتی اور بھارت میں مقیم غیر ملکی

اجارڈیوں کی ایک جماعت کو دیا۔ یہ

اجارڈیوں کی حکومت کی دعوت پر گزشتہ

ہفتہ بھوٹان گئے تھے۔ یاد رہے کہ بھوٹان

اسمبلی نے حکومت بھارت سے درخواست

کرنے کا جو فیصلہ کیا ہے کہ بھارت کے ساتھ

بھوٹان کی جو جوئی معاہدے۔ اسے بین الاقوامی

انڈونیشیائی سرے کو تیار کرنے کا حکم
جکا رتہ ۴ جون۔ انڈونیشیائی سرے کو تیار
رہنے کا حکم دیا گیا ہے۔ اس کی وجہ یہ
ہے کہ ہائینڈ نے مغربی نیوگنی میں متین ڈیج

اعلان تعطیل

عبدالرحمن کی تقریب کے موقع پر

دنتر الفضل میں تعطیل رہے گی۔ اس لئے

۴ جون سنہ ۱۹۶۶ء کا پرچہ شائع نہیں ہوگا۔

دنتر الفضل

۴ ظاہر کی جانے۔ اجارڈیوں نے اس فیصلے

کے دور وزیر اعظم سے ملاقات کی تھی

ہمدرد نسواں جو بھڑا بھڑا مرض اٹھانے والیاں۔ دو آنہ خدمت خلیق ریسرچ بورڈ سے طلب فرمائیں مکمل کردہ

سعود احمد پشاور پبلشر نے فیضان الاسلام پریس بورڈ میں پھیلاؤ کو نثر الفضل دارالرحمت مغربی رجب سے شائع کی

جمعہ

خطبہ

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بے مثال عظمت و شان

شمع محمدی پر قربان ہونیوالے لاکھوں پڑانوں کا مکہ مکرمہ میں شاندار اجتماع

بیت اللہم لیبیک کہنے والے عاشقان حضرت احدیت قیامت تک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت ظاہر کرتے رہیں گے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ انصرک العزیز

فرمودہ ۱۸ دسمبر ۱۹۶۲ء مطابق ۹ ذوالحجہ ۱۳۸۱ھ بمقام قادیان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ انصرک العزیز کا یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ جمعہ ہے جو حضور نے ۹ ذوالحجہ ۱۳۶۱ھ کو قادیان میں پڑھا تھا۔ اب جبکہ پھر ذوالحجہ کا مبارک مہینہ شروع ہے اور عید الاضحیٰ قریب آرہی ہے۔ ذوالحجہ کی مناسبت کے پیش نظر یہ غیر مطبوعہ خطبہ احباب کی خدمت میں پیش کیا جا رہا ہے۔ یہ خطبہ صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

سورہ فاتحہ کی تکرار کے بعد فرمایا:

آج کا دن

وہ دن ہے جبکہ ہزاروں سیلوں سے مختلف زبانوں میں باتیں کرنے والے مختلف قوموں، افراد مختلف تمدنوں کے عادی لوگ کچھ کچھ اس مقام پر جا پہنچے ہیں۔ جہاں تیرہ سو سال سے زیادہ ہونے کے باوجود اللہ تعالیٰ کا وہ نیچا پیدا ہوا تھا جو تمام بیبیوں کے کاموں کو پورا کرنے والا اور نبوت کا آخری پیغام پہنچانے والا تھا۔

صدیاں گزریں

مکہ کے لوگوں نے اس کی آواز کو سنا۔ اور کہا نکل جا اور دور جو جا رہے تیری بات کو سننا نہیں چاہتے۔ مکہ کے لوگوں کی دنیوی لحاظ سے حیثیت یہی تھی۔ نہ وہ کوئی بڑے بادشاہ تھے۔ نہ ان کا تمدن کوئی ایسا اعلیٰ درجہ کا تھا۔ کہ اس کی دیہ سے وہ دنیا پر خاص اثر رکھتے ہوں۔ نہ وہ علوم و فنون کے ایسے ماہر تھے کہ یونان کے فلسفہ کی طرح ان کی دنیا پر دھاک بیٹھی ہوئی تھی۔ نہ وہ ایسے فاتح تھے کہ سکندر اور خوجسٹس کی طرح دنیا میں ان کا نام روشن ہو۔ معمولی حیثیت کے انسان تھے جیسے یہاں کے

پھاڑی راجے

ہوتے ہیں۔ یہ اس سے بھی کم۔ مگر محمد

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حیثیت ان کے مقابلہ میں بھی اتنی کمزور تھی کہ وہ سمجھتے تھے کہ ہمارے سامنے یہ شخص بھڑھی نہیں سکتا۔ اور وہ بھی اپنی آواز کی اتنی قیمت سمجھتے تھے۔ کہ خیال کرتے تھے۔ کہ اس کی آواز ہماری آوازوں کے سامنے ہزدرد پ جائے گی۔ وہ اس کو ایک

مقامی فتنہ

خیال کرتے تھے۔ اور دنیا اس کو ایسا ہی سمجھتی تھی۔ جیسا کسی چھوٹے سے گاؤں میں دو زمینداروں کے درمیان آپس میں کسی کھیت پر لڑائی ہو جاتی ہے۔ اس لڑائی کا اثر آمدگروں کے گاؤں پر بھی نہیں پڑتا۔ اس لڑائی کا اثر اس گاؤں پر بھی نہیں پڑتا۔ جس میں لڑائی ہوئی ہوتی ہے۔ بسا اوقات وہ دونوں لڑ جھگڑ کر کھڑے آجاتے ہیں۔ اور خود ان کے محلہ کے لوگوں کو بھی معلوم نہیں ہوتا کہ ان کی آپس میں کوئی لڑائی ہوئی ہے۔ پس لڑنا ہر وہ ایسی ہی لڑائی تھی۔ جو مکہ و اولاد کی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے جاری تھی۔

مکہ والے

خیال کرتے تھے کہ وہ اپنے ہی حقیر دشمنوں کو مٹا دیں گے۔ اسے تباہ اور برباد کر کے لکھ دیں گے۔ لیکن آج اگر دنیا کے پردہ پر ابوجہل کو لاکھڑا کر دیا جائے۔ اگر آج

گروہ کے لوگ بچ رہے تھے تو انہیں کھلی طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پر یہ کہتے ہوئے اکٹھے ہو رہے ہیں۔ ہم آگے ہم آگے۔ مکہ کے لوگوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کہا تھا کہ تو یہاں سے نکل جا۔ خدا نے کہا تم اسے یہاں سے نکالتے ہو میں ہمیشہ دنیا کے کناروں سے لوگوں کو یہاں اکٹھا کروں گا۔ جو لیبیک اللہم لیبیک کہتے ہوئے دوڑتے چلے آئیں گے۔ کسی کی آنکھیں دیکھنے والی ہوں تو وہ دیکھے۔ کسی کے کان سننے والے ہوں تو وہ سنے کہ مکہ والوں نے کیا کہا اور خدا نے اس کا کیا جواب دیا۔ مکہ والوں نے کہا تھا کہ تم ان کا بائیکاٹ کر دو۔ ان کے کھانے بند کر دو۔ یہ خود بخود تباہ ہو جائیں گے۔ مگر داؤں کے پاس کیا تھا۔ ایک

عقبہ اور شیبہ اور اسی قسم کے دوسرے دشمنوں کو لاکھڑا کر دیا جائے۔ جو مکہ میں دن رات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھ دیا کرتے تھے۔ اور یہ خیال کیا کرتے تھے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دنیا سے مٹا دیں گے تو وہ یہ دیکھ کر چیران رہ جائیں کہ آج ملک کے لوگ تو الگ رہے۔ مین کے لوگ تو الگ رہے۔ مدینہ کے لوگ تو الگ رہے۔ نجد کے لوگ تو الگ رہے۔ دنیا کے ہر گوشہ اور ہر ملک کے لوگ چاروں طرف سے دوڑتے ہوئے مکہ میں اکٹھے ہو رہے ہیں۔ وہاں جاو اسے بھی لوگ پہنچ چکے ہیں۔ مہین سے بھی پہنچ چکے ہیں۔ اور ہندوستان سے بھی پہنچ چکے ہیں۔ مغرب ہر قوم ہر تہذیب اور ہر

دادی غیر ذی ذرع

جہاں نہ کھیتی باڑی ہوتی ہے نہ کھانے کے سنے چیزیں ملتی ہیں۔ وہ باہر سے نلہ لاتے اور کھاتے ہیں۔ یہاں تک کہ مکہ میں زیادہ جانور بھی نہیں ہوتے کیونکہ وہاں ان کے چارہ کے سنے کوئی رکھ نہیں عرب کا گھوڑا بہت مشہور ہے۔ لیکن مکہ میں چند گھوڑوں سے زیادہ نہیں ملتے جب ہم عرب کا گھوڑا کہتے ہیں تو اس سے مراد نجد کا گھوڑا ہوتا ہے۔ وہ نہ مکہ گھوڑوں سے خالی ہے۔ صرف چند بڑے بڑے امراء کے پاس گھوڑے ہوتے ہیں عام لوگ اپنے اپنے پاس لکھے رکھتے ہیں۔ کیونکہ وہ سے سادہ خوراک پر بھی رکھے جاسکتے ہیں۔

بہر حال

مکہ والوں نے کہا۔ ہم اس کی روٹی بند کر دیں گے۔ یہ آپ ہی تباہ ہو جائے گا ہمارے رب نے اس کا کیا ہی لطیف جواب دیا ہمارے رب نے کہا تم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی روٹی کیا بند کرنے ہو ہم ہمیشہ تمہاری روٹی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذمہ لگا دیتے ہیں اور یہ ایک حقیقت ہے کہ اگر دنیا کے چاروں طرف سے حاجی مکہ مکرمہ میں نہ جائیں تو مکہ کے لوگ بھوکے مرجا میں ہر سال ہزاروں نہیں لاکھوں حاجی کر ڈروں روپیہ خرچ کر کے وہاں جاتے اور اس طرح مکہ والوں کے لئے سامان معیشت بہم پہنچانے میں۔ یہ کیا شکر اندازہ رحم والا بدلہ ہے جو خدا نے اپنے رسول کے لئے لیا انہوں نے کہا تھا ہم اس کی روٹیاں بند کر دینگے خدا تعالیٰ نے کہا اب ہم قیامت تمہاری روٹیاں اس رسول کے طفیل لگا دیتے ہیں

عام حالات

میں علاوہ عرب کے حاجیوں کے ہر سال چالیس پچاس ہزار حاجی باہر سے وہاں جاتے ہیں اور بعض دفعہ تو یہ تعداد لاکھ دو لاکھ تک بھی پہنچ جاتی ہے اور ہر ایک حاجی وہاں اوسطاً تین چار سو روپیہ سے لے کر دو دو چار چاند ہزار روپیہ تک خرچ کرتا ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ ان دنوں میں باہر سے جانے والے حاجی ڈیڑھ کروڑ سے لے کر پندرہ ہزار روڑ روپیہ تک ملتی قدر مرآت ہے۔ اور مختلف سالوں کے لحاظ سے کہ کبھی حاجی کم آتے ہیں اور کبھی زیادہ۔ اور مختلف موسموں کے لحاظ سے کہ کبھی چیزیں سستی ہوتی ہیں اور کبھی سستی۔ وہاں خرچ کرتے ہیں اگر اوسطاً تین چار سو روپیہ بھی خرچ نہیں کر لیں تو کم از کم چار کر ڈرو روپیہ ان دنوں میں وہاں جا پونہ پچاس ہزار کے علاوہ گورنمنٹ کا بھی ٹیکس ہوتا ہے اور یہ ٹیکس ان ٹیکسوں کے علاوہ ہے جو گورنمنٹ بالواسطہ وصولی کرتی ہے مثلاً وہاں کھانے پینے کی چیزوں پر بھی ٹیکس ہوتا ہے۔ اسی طرح اگر دوکاندار کوئی اور چیز بیچے تو اس سے اپنی آمد کا ایک حصہ گورنمنٹ کو ادا کرنا پڑتا ہے۔ اندازہ کیا جاتا ہے کہ اگر حاجی وہاں نہ جائیں تو عرب حکومت چند سالوں میں ہی منترزل ہو جائے۔ کیونکہ اس کی آمد کا بہت بڑا حصہ حاجیوں سے درابتہ ہوتا ہے

اب دیکھو

آج نیزہ سو سال گزرنے کے بعد جو نظارہ ہمیں نظر آ رہا ہے اور جو شان و شوکت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہیں دکھائی دے رہی ہے اس کا اندازہ اور قیاس بھی پیسے لگا کہاں کر سکتے تھے اس کی مثال بالکل ایسی ہی ہے۔ جیسے کوئی شخص سیالیبی کو آپس میر ملت دیکھے تو اس وقت وہ نہیں کہہ سکتا کہ یہ عورت یا بچہ ہوگی یا صاحب اولاد مرد نامرد ہوگا یا اس کا کوئی بچہ ہوگا۔ پھر اگر بچہ پیدا ہوا تو وہ دندہ رہے گا یا نہیں اگر دندہ رہے گا تو وہم دلا ہوگا یا جاہل۔ اگر علم والا ہوگا تو وہ دینے علم کو استعمال کرے دلا ہوگا تو اسے کامیابی کے مواقع میر آئیں گے یا نہیں۔ اگر

کامیابی کے مواقع

اسے میر آئے تو وہ ان مواقع

سے فائدہ بھی اٹھائے گا یا نہیں۔ اور اگر ان مواقع سے وہ فائدہ اٹھا سکا تو اسے ایسا حامل بھی میسر آئے گا یا نہیں جس میں وہ پنپ سکے اور ترقی کر کے دوسروں کی نگاہ میں ایک ممتاز مقام حاصل کر سکے لیکن اسکے مقابلہ میں ایک وہ شخص ہوتا ہے جو ایک فاتح کو اس کی فتوحات کے زمانہ میں دیکھتا ہے اس کی بلندی اور شان و شوکت کے زمانہ میں دیکھتا ہے۔ اس وقت وہ ان خیالات کا اندازہ بھی نہیں کر سکتا جو اس کے مال باپ کی شادی میں شامل ہونے والوں کے دلوں میں تھے اور نہ اس کے مال باپ کی شادی میں شامل ہونے والے ان فتوحات کا قیام کر سکتے تھے جو ان کے بیٹے کو حاصل ہونے والی تھیں۔ اور یا پھر

اس کی مثال ایسی ہی ہے

جیسے کوئی شخص ایک درخت لگاتا اور زمین میں اس کی گھٹلی ہوتا ہے۔ وہ اس وقت اندازہ اور قیاس بھی نہیں کر سکتا کہ اس درخت کی آئندہ کیا حالت ہوگی۔ بلا وقت ایسا ہوتا ہے کہ گھٹلی گل سرسبز جاتی ہے اور اس سے کوئی درخت پیدا نہیں ہوتا اور با اوقات اس سے ایک بہت بڑا درخت پیدا ہو جاتا ہے اور بعض دفعہ تو اس کا پھل ایسا لذیذ نکلی آتا ہے کہ لوگ دور دور سے اسے دیکھنے کے لئے آتے اور اس کا پھل منگو کر استعمال کرتے ہیں۔ پھر وہ آہستہ آہستہ ساری دنیا میں مشہور ہو جاتا ہے۔ دور دور سے لوگ اس کا پیوند حاصل کرنے کی کوشش کرتے اور اپنے اپنے علاقہ میں اس کا بیج لگانا شروع کر دیتے ہیں اور اسے میٹھے اور لذیذ پھل کو کھا کر لطف حاصل کرتے ہیں مگر وہ جس نے اس درخت کو پہلی دفعہ لگایا وہ اس کا بیج بونے وقت یا اس کی گھٹلی لگانے وقت ان ان لوگوں کے

خیالات کا اندازہ

نہیں کر سکتا۔ جنہوں نے اس کا لذیذ اور میٹھا پھل کھایا اور اسکے سایہ میں آرام حاصل کیا اور نہ اسکے ذہن کے کسی گوشہ میں یہ نظارہ آ سکتا ہے کہ دور دور سے بیوپاری آتے ہیں اور اس کا پھل اپنے اپنے علاقوں میں لے جاتے ہیں یا کہ وہ قیاس بھی کر سکتا ہے کہ لوگ آئیں گے درخت کے مالک کی منتیں کرینگے اور کہیں گے ذرا ہمیں بھی اس کا پیوند لگا

پینے دو۔ تاکہ ہم بھی اپنے علاقہ میں اس کا خورد قیام کر سکیں۔ یہی حال محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ترقی

اور آپ کی عزت و عظمت کا ہے۔ حقیقہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے مجاہدوں نے بھی آپ کی ترقی کا وہ نقشہ بند کیا جو ہمیں نظر آ رہا ہے۔ اس لئے کہ ان کے زمانہ میں ابھی اسلامی طاقت کمزور تھی بلکہ سبھی بات تو یہ ہے کہ اسلامی ترقی کے زمانہ میں بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی فتوحات کا وہ نقشہ نظر نہیں آ سکتا تھا جو آج اس منزل کے زمانہ میں نظر آ رہا ہے۔ کیونکہ لوگ اس وقت سمجھتے تھے یہ ترقی کی ایک رو ہے جو جاری ہو گئی ہے لیکن یہ یہ کچھ عرصہ کے بعد ملے جانے اور ترقی جاتی رہے دنیا میں بڑے بڑے سیلاب آئے ہیں جو گاؤں کے گاؤں بہا کر لے جاتے ہیں مگر کچھ عرصہ کے بعد لوگ باہر نکلتے ہیں اور کبھی کوئی سیلاب بھی آیا تھا۔ لیکن اگر کوئی ایسا سیلاب آئے جو ملک کو ایسا برباد کر دے کہ اس کی تیسری پہلے کئی سو سال میں نہ ملتی ہو تو سینکڑوں سال تک لوگ اس کو یاد رکھتے ہیں اور کہتے ہیں وہ تباہی

بہت بڑی تباہی

تھی۔ اس طرح درخت پھل دیتے ہیں مگر کچھ عرصہ کے بعد وہ پھل دینے سے روک جاتے ہیں۔ گھیتیاں غلہ پیدا کرتی ہیں مگر ایک عرصہ کے بعد نا کارہ ہو جاتی ہیں۔ لیکن بعض ایسے درخت بھی ہوتے ہیں جو سو سو دو دو سو سال تک پھل دیتے چلے جاتے ہیں پیوندی ام ہوں تو پچاس ساٹھ سال تک پھل دیتے ہیں اور اگر کئی ام کے درخت ہوں تو وہ سو دو سو سال تک پھل دیتے ہیں لیکن اگر کوئی ایسا ام کا درخت ہو جو دو ہزار سال تک پھل دیتا چلا جائے تو تم سمجھ سکتے ہو کہ کتنی دور دور سے لوگ اس کو دیکھنے کے لئے آئیں گے اور اسکے پھل کو استعمال کر کے کیسا لطف اٹھائیں گے۔ اس طرح

اسلامی ترقی

کے زمانہ میں لوگ کہہ سکتے تھے کہ طبی طور پر یہ ایک رو جاری ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے چونکہ دعوت لیا ہے کہ میں خاتم النبیین ہوں اور قیامت تک میرا زمانہ رہے گا۔ اس لئے لوگ آپ کو قبول کر رہے ہیں۔ ضروری نہیں کہ یہ رو ہمیشہ جاری رہے۔ پس بیتا کن

قربانیوں کی عمد اور مسلمانوں کی عظیم ذمہ داری

(انکم جو بدری عبد الکریم صاحب کلاک کو کرمی درہ سلسلہ احمدیہ)

لوگوں نے بھی محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عظمت و شان کے زمانہ کو دیکھا۔ مگر حق یہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور شان جو آج ہمیں نظر آ رہی ہے اس کا اندازہ اور قیاس بھی پہلے لوگ نہیں کر سکتے تھے۔ اس وقت کوں کہہ سکتا تھا کہ اس نظارہ میں اور مومنوں کی فتوحات میں کوئی فرق ہے۔ مگر آج تیرہ سو سال گزر جانے کے بعد اس عظمت کو سمجھ سکتے ہیں جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو حاصل ہوئی۔ اس شان و شوکت کا اندازہ لگا سکتے ہیں جو خدا نے آپ کو عطا فرمائی اب سوائے اسکے کہ آپ کے خادموں اور فلاسوفوں میں سے کوئی شخص دنیا کی اصلاح کے لئے کھڑا ہو اور کسی مال کے بچے

میں یہ طاقت نہیں کہ وہ کہہ سکے مجھے خدا نے دنیا کی اصلاح کے لئے کھڑا کیا ہے۔ گردنیں جھکائیں۔ زبانیں کٹ گئیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے فیصلہ فرمادیا کہ اب کوئی شخص آپ کے مقابلہ میں کھڑا نہیں ہو سکتا جو آئے گا وہ آپ کا خادم ہو کر آئے گا تابع ہو کر آئے گا۔ شاگرد ہو کر آئے گا۔ ظل ہو کر آئیگا تیرہ سو سال اس دعوے پر گزرجسکے مگر کوئی شخص اس دعوے کو غلط ثابت نہیں کر سکا اور آئندہ بھی ایسا ہی ہوگا۔ دنیا ختم ہو جائے گی زمانہ گزر جائے گا مگر کوئی شخص آپ کے مقابلہ کھڑا نہیں ہو سکتا گا۔ اللہ صلی علی محمد و علی آل محمد کما صیدت علی ابراہیم و علی آل ابراہیم انک حمید مجید۔

یوم خلافت کی تقریب پر احمدی جماعتوں کے حلے

نور ۲۷ سبئی کو یوم خلافت کی تقریب سعیدی ملک کے طول وعرض میں کثرت کے ساتھ احمدی جماعتوں نے حلے منعقد کئے۔ جن میں خلافت کی ضرورت و اہمیت اور اس کی برکات پر روشنی ڈالی گئی۔ اس وقت تک مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے جلسوں کا رپورٹ

پشاور۔ جٹا والا۔ میان شہر۔ کوہاٹ مہیک۔ ایف۔ سندھ۔ بہاولپور۔ کراچی۔ بجنور۔ مانعہ اللہ کراچی۔ لاہور۔ چنیوٹ۔ لایاں۔ ڈاور۔ ڈوبیم۔ وزیر آباد۔ تصور سیالکوٹ۔۔۔۔۔ احمد نگر۔ جہلم۔ بجنور۔ مانعہ اللہ جہلم۔ لاہور۔ مانعہ اللہ لاہور۔ سیالکوٹ۔ لاہور۔ کراچی۔۔۔۔۔ ڈیہ خانہ بٹیاں۔ دادو۔ بیرپور۔ آزاد کشمیر۔ حیدرآباد۔ ریٹ آباد۔۔۔۔۔

دعاے نعم البدل

پاکستان سے اطلاع ملی ہے کہ میری چھوٹی بیٹی ۱۲ برس کی ہے اور وہ بھاری بھاری کپڑے پہنا کر بہت پر زور سے بیٹے کے بعد وفات پا گیا ہے انشاء اللہ وانا ابیدہ راجوت احباب سے گزارش ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے مرحوم کے والدین کو سہارا کی طرح کونجی عطا فرمائے اور نعم البدل سے نوازے۔ آمین۔

(قریشی فیروز محمدی لدھیانہ ایچارج ڈرامشن غانا)

غانا احمدی حجاب کی روانگی

غانا سے اس سال مندرجہ ذیل احباب زلیفہ حج کی ادائیگی کے لئے بڑی پرواں جہاز روانہ ہوئے ہیں۔ حجاب سے ان کے کامیاب و کامران تہنیت و ایسی کے لئے دعاؤں کی درخواست ہے۔

(۱) مسلم آدم (۲) مسلمہ بیگم (۳) مسلمہ معتمدہ صاحبہ (۴) قریشی فیروز محمدی لدھیانہ ایچارج ڈرامشن غانا

اسلام چہ کیا ہے خدا کے لئے فناء ترک رضاء و خویش ہے مرضی خدا عید الاضحیہ کے معنی ہے قربانیوں کی عمد چونکہ اس روز جانوروں کی قربانی کی جاتی ہے اس لئے اسے عید الاضحیہ یا عید الاضحی کہا جاتا ہے۔ اکثر لوگ اسلامی تعلیم سے ناواقفیت کی وجہ سے عید الاضحیٰ بھی کہہ دیتے ہیں۔ حالانکہ یہ لفظ درست نہیں ہے۔ صحیح لفظ عید الاضحیہ یا عید الاضحیٰ ہے اضحیٰ اور اضحیٰ کے معنی قربانیاں ہوتی ہیں۔ یہ عید اللہ کی بارگاہِ لاقیہ پر قربانی اس عظیم الشان قربانی کی یاد تازہ رکھنے کے لئے کی جاتی ہے جس کا سیدنا حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھوں سے حضرت اسماعیل علیہ السلام کے وجود پر آواز ہوا اور پھر وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود پر جاری رہے معراج کھینچ کر دیکھنے پر فصل طریقت عید کی قربانیاں منصف حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی (دہ قربانی جو حضرت ابراہیم اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کے ذریعہ) بلکہ جس میں حضرت آل کوئی حضرت باجرہ رضی اللہ عنہما بھی پارہ کی حصہ دار ہیں) شروع ہوئی اور جسے سیدنا رسول مقبول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جو حضرت ابراہیم اور اسماعیل علیہما الصلوٰۃ والسلام کے جسمانی اور روحانی فرزند ہیں نے بھی بدرجہ اتم قائم کر رکھا۔ اس کی عظیم الشان روحانی عرض و عنایت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی دُعاؤں کے حصول کے لئے اپنے آپ کو ہمیشہ وقف رکھنے کا عہد کیا جائے کہ اسے خدا جس طرح تیری رضاء کے لئے ہم گائے اور نٹا یا بکرے کی قربانی کر رہے ہیں اسی طرح ہم تیرے فضل کے ماتحت وقت آنے پر تیرا رازہ ہیں اپنی جانب تک بھی پیش کرنے سے دریغ نہ کریں گے۔

اس میں ضرورت اس بات کی ہے کہ جس مسلمان کو اللہ تعالیٰ نے ظاہری قربانی کی توفیق دے وہ تقویٰ اور رضاء الہی کو ہی پیش نظر رکھے اور دل میں یہ پختہ اقرار کرے کہ میں خدا تعالیٰ کی رازہ میں اپنے آپ کو وقف کرنے کا عزم کرتا ہوں۔ اگرچہ اسلام کے معنی بھی وقف کرنے کے ہی ہیں۔ اس کے باوجود ظاہری طور پر قربانیوں کی قربانی کو اسلام میں اس لئے رکھا گیا ہے کہ تقویٰ ہی رنگ میں رکھا۔ اس عہد یعنی عہد وقف کی تجدید ہوتی رہے یہی قربانی کے اس عظیم الشان مقصد کو سمجھنے

بھی نہیں بھلانا چاہئے بلکہ ہمیشہ اپنے سامنے رکھنا چاہئے۔ خدا تعالیٰ وضاحت فرماتا ہے: **لَنْ يَبَالُ اللَّهُ لِحُمُومِهِمْ وَلَا يُعَذِّبُهُمْ لِذُنُوبِهِمْ** (سورہ الحج ۱۰) یعنی اللہ تعالیٰ ان کے گنہگار اور گنہگاروں کو اللہ تعالیٰ کو نہیں پہنچے بلکہ اللہ تعالیٰ ان کو تمہاری طرف سے تقویٰ پہنچاتا ہے سو حق یہ ہے کہ تقویٰ کے بغیر قربانی کو کوئی معمول سے معمول نیکی کہ ہی حقیقی شکل قائم نہیں رہتی۔ کیونکہ ہر ایک نیکی کی جو تقویٰ ہے یہ ہر ایک نیکی کی جو اللہ تعالیٰ سے لگا ہے اگر یہ جو اللہ تعالیٰ سے لگا ہے یہ تقویٰ کے خلاف کلام ہے۔ قربانی کی سنت کے ذریعہ مسلمانوں کی آنکھوں کے سامنے ہر سال یہ مقصد عظیم لایا جاتا ہے کہ مسلمان وہ ہے کہ جو اپنے نفس پر اپنی خواہشات پر اپنے جذبات پر روحانی موت وارد کر کے خدا تعالیٰ کی راہ میں ہمیشہ وقف رہے اور ہر قسم کی قربانی کے لئے تیار رہے۔ اسلام چہ کیا ہے خدا کے لئے فناء ترک رضاء و خویش ہے مرضی خدا سو میں ایسے ہی مسلمان بنا چاہئے۔ یعنی ہم اسلام کی روح اور اس کی حقیقت اپنے اندر پیدا کریں اور اسلام کی عزت اور اس کے استحکام کے لئے ضرورت پڑنے پر جان و مال کی بھی بازی لگانے سے دریغ نہ کریں۔ اسے کاش و مسلمان اسلام کا حقیقی مستفید اور اس کی ضروریات اور قربانی کا مقصد عظیم سمجھنے لگ جائیں۔۔۔

... اللہ تعالیٰ ہم سب کو ظاہری قربانی کے علاوہ اپنے لئے اور اپنے دین کے لئے وقف رہنے کی توفیق کو کمال حاصل اور تقویٰ کے ساتھ میں ڈھالنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین

درخواستہ دعا

(۱) جماعت احمدیہ کوٹل کے دو صاحب کرم باپ محمد منظور صاحب ایڈووکیٹ اور باجو محمد عمر صاحب سیران حاجی امیر عالم صاحب ایک مستفید ہیں مانو فرمیں جس کی ذمہ سے برہائی پریشان ہے احباب باغرات بیت کے لئے دعا کریں۔ آمین (محمد الدین شاہ درہی سلسلہ مہتمم کوٹلی) (۲) میری بیٹی ۱۲ سال کی ہے اور وہ گنہگاروں کی طرح ہے اور وہ عطا فرمائے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت کاملہ و نجات عطا کرے آمین (اپنی بیوی محمد تقی درہی)

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور عبادات

تقریر جلال اللہ

(ان مکرم میاں عطارد اللہ صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی)

(قسط ۷)

اس سلسلہ میں یہ بات یاد رکھنے کے لائق ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ہر صفت کے دو پہلو ہیں۔ ایک تو اس صفت کا کامل ظاہر ہے اور دوسرے اس کے کمال ظہور میں کامل حسن کا ظہور ہے۔ جیسے خدا تعالیٰ فائق ہے اس کی صفت خلق سے دنیا میں مخلوق پیدا ہوئی۔ لیکن اس صفت کا کامل ظہور اپنے ساتھ انتہائی حسن بھی لایا۔ یا جیسے خدا تعالیٰ قدوس ہے اس کی وجہ سے مخلوق میں ایک قدوسیت ہے اور یہ قدوسیت اپنے انتہائی ظہور کی حالت میں نہایت درجہ پرکشش حسن بھی ساتھ لاتی ہے۔ اسی لئے کہتے ہیں کہ ہر صفت کا کامل ظہور صداقت ہے اور ہر کمال صداقت کمال حسن ہے اس طرح ہر کمال حسن کمال صداقت ہے۔

پس خدا تعالیٰ کی جملہ صفات کا ظہور جو اس کائنات عالم میں ہوا ہے وہ اپنے ساتھ بے پناہ پرکشش حسن بھی ساتھ لایا ہے۔ اور یہی چیز ہے۔ جو ایک پاک باز دل کو بے اختیار خدا کی طرف کھینچتی ہے مجازی حسن میں بھی یہ کشش اس لئے رکھی گئی ہے تا وہ خدا کی طرف رہنمائی کرے مولانا جامی نے کہا ہے۔

تاب از عشق او گم رہ مجاز نیست

کہ آن عمر حقیقت چارہ ساز نیست
ہر چیز اس شعر سے بعض غلط کارہ صوفیوں نے غلط معنی لئے جو خطرناک قسم کی غلط رویوں کا موجب ہوتے ہیں۔ لیکن اس حقیقت سے انکار نہیں ہو سکتا کہ ہر مجازی حسن۔ حقیقی اور آخری حسن کی نشان دہی کرتا ہے۔ جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے:-

کس قدر ظاہر ہے نور اس مبداء الانوار کا

بن رہا ہے سارا عالم آئینہ البصار کا
چاند کو کل دیکھ کر میں سخت بیگم ہو گیا
کیونکہ تقابلی کچھ نشان اس میں جمال یار کا
اس بہار حسن کا دل میں ہمارے جوں ہے
مت کر دو کچھ ذکر ہم سے ترک یا تاتار کا
چشمہ خورشید میں موجیں تیری مشہود ہیں
ہر شاعرے میں تماشہ ہے تیری چمکار کا
خود بردوں میں ملاحظہ ہے تیرے اکیں کی
ہر گل دلکش میں ہے رنگ اس تری گلزار کا
چشم مست ہر حسین ہر دم دکھاتی ہے تجھے

ہاتھ ہے تیری طرف ہر گیسوئے خندار کا
دنیا کے لاکھوں کروڑوں راستہ سازوں
کی گواہی یہ ہے۔ کہ خدا کا جمال جو اس عالم
مجاز میں ہے اس سے کہ ہر طرف گناہ عالم
حقیقت میں ہے۔ اور اسی وجہ سے اس
دنیا کی لذتیں خدا کے حسن اور اس کی محبت
کے مقابلہ میں ایک کھوٹے مکے کی حیثیت بھی
نہیں رکھتیں۔ حضرت سید الانبیاء و محمد
مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد کتنا پیارا
ہے کہ

إِن سَعِدَ الْخَيْرُ وَأَنَا
أَجْبَدُ مِنْ سَعِدِ وَاللَّهُ
أَجْبَدُ مِنِّي وَبِخَيْرٍ تَبَهُ
حَرَمًا أَلْفَوْ حَيْشَ مَا ظَهَرَ
مِنْهَا وَمَا بَطُونَ۔

انسان صرف اور صرف لذت طلبی
کے لئے حرام اور حلال کی بندشوں کو توڑتا
اور فواحش میں مبتلا ہوتا ہے۔ اگر خدا
کا حسن اُسے نظر آجائے تو پھر اس کی محبت
کی لذت کے مقابلہ میں دنیا کی لذتیں حرام
ہو کر رہ جاتی ہیں اور جو انسان خدا کو
چھوڑ کر ان لذتوں میں پڑتا ہے۔ تو خدا
کی غیرت تقاضا کرتی ہے کہ اسے اپنے
پاس سے دھتکار دے۔ غرض نیچر کا
حسن انسانی فطرت اور کروڑوں انسانوں
کی شہادت اس بات کا قطعی ثبوت ہے
کہ خدا کی طرف کھینچنے جانے کے لئے سب
سے بڑا محرک محبت ہے یہ ڈان کیہوئی
کی محبت نہیں۔ بلکہ اتنا بڑا نشہ ہے کہ
دو سرے تمام نشے اس کے مقابل میں
قطعاً کوئی حیثیت نہیں رکھتے۔

نانک رحمتہ اللہ علیہ نے کیا خوب
کہا ہے۔
جتنے نشے شراب کے اتر جان پر بھات
نام خاری نازکا چرٹھ ہے دن رات
و نعم ما قال جری اللہ فی حلال الانبیاء
عشق است کہ در آتش سوزان بستاند
عشق است کہ بر خاک مذلت غلطاند
کس ہیر کے سر زید جانی نفس اند
عشق است کہ این کار بصد صدق کماند
بے عشق دے پاک شود من نہ پذیرم
عشق است کہ میں دم بیکدم بر ماند
اس راہ کے ایک نہایت بامراد

راہ رو حضرت صا جزادہ سید عبد اللطیف
صاحب شہید کابل جنہیں حق کو نہ چھوڑنے
کی وجہ سے زمین میں گاڑا کہ اور
پتھر مار مار کر شہید کر دیا گیا تھا۔ کی نسبت
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
اپنی کتاب تذکرۃ الشہادتین میں
اس منزل کے طے کرنے کا ذکر مندرجہ ذیل
اشعار میں فرمایا۔

آں جواں مرد و جو بیب کہ دگار
جو ہر خود کرد آخر آشکار
نقد جان از بہر جانان باختہ
دل اندیز فانی سرا پدراختہ
پر خطر ست این بیابان حیات
صد ہزاراں از دہائش در جہات
صد ہزاراں آتشے تا آسماں
صد ہزاراں سیل خونخوار و دمان
صد ہزاراں فرسختے تاکوئے یار
دشت پر خار و بلائش صد ہزار
بنگہیں شوخی ازاں شیخے مخم
ایں بیابان کہ و طے از یک قدم

مسابقت کے میدان اولیت کا فخر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو کیوں حاصل ہے

پس مذکورہ بالا گذارشات سے ثابت
ہے کہ عبادت اور خدا سے محبت کا جو ش
اللہ تعالیٰ نے انسانی قلوب میں خود اپنے
ہاتھ سے رکھا ہے۔ اگر عبادت کے طریق
صحیح ہوں اور ان کے محرکات میں سے بہترین
محرک کار فرما ہو تو تب ہی کوئی شخص اس
مسابقت کے میدان میں ادل آ سکتا ہے
اور ہمیں آج یہ ثابت کرنا ہے کہ عمارے اہل
ومولای فخر الاولین والاخرین سید دو جہاں محمد
مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خدا سے محبت کے اس
میدان میں سب سے اول رہے سب سے اول
ہیں اور ہمیشہ ہمیش کے لئے اول رہیں گے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
سرور ماعان حق شاہ گوردہ عاشقان
آنکہ روحش کو طے ہر منزل وصل نگار
ہست در گاہ ہے بزرگش کشی عالم پناہ
کس نگر در روز محشر جزو پناہش رستگار
صدر بزم آسمان و حجت اللہ بر زمین
ذات فائق رانسانے بس بزرگ استوار
ایک شاعر نے بھی کیا خوب کہا ہے:-

وہ دانائے سبل ختم الرسل مولائے کل جس نے
عبار راہ کو بخشا فردغ وادی سینا
طریق عشق و مستی میں وہی اول وہی آخر
وہی فرقان وہی قرآن وہی یسین وہی طہ
خدا سے محبت اور دنیوی لذات
اکٹھی نہیں ہو سکتیں

اس مرحلے پر یہ بیان کرنا بھی ضروری ہے
کہ خدا تعالیٰ کی محبت اور دنیوی لذات
کسی قلب میں بیک وقت یکجا جمع نہیں ہو
سکتیں اس لئے اللہ تعالیٰ اپنی محبت کی
راہ انجام کار صرف اسی راستہ بندے پر
کھولتا ہے جو سچے دل سے اس کے سوا
اور کسی غرض مقصود اور مطلوب کی تمنا
دل میں نہ رکھتا ہو۔ اور جو اپنا دامن تمام
ہر ادوں سے تہی کر کے اس کی طرف نہائے
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے
مَا جَعَلَ اللَّهُ لِرَجُلٍ مِنْ
قَلْبَيْنِ فِيْ جَوْفِهِ۔

مولانا روم نے اس آیت کے مفہوم
کو اس طرح ادا کیا ہے۔
ہم خدا خواہی وہ ہم دنیا سے دوں
ایں خیال است و محال است و جنوں
اور اسی طرح قافی نے کہا ہے۔
رہم عاشق نیست در یک دل دو دلبر داشتن
یا زجانان یا زجان بالیست دل برداشتن
پس سالک کو اولاً دنیا میں رہنے
ہوتے دنیا سے قطع تعلقات کرنا ہوتا
ہے اور نفس کو ہر ہوا سے روک کر اسے
موت دینا پڑتی ہے۔

صعود اور نزول کی حقیقت

صوفیائے دنیا سے قطع تعلق کرنے
اور خدا کی طرف بڑھنے کا نام صعود کہا
ہے۔ جس نسبت سے محرکات صعود
قوی اور شدید ہونگے اسی نسبت
سے بلندی کا برتر سے برتر مقام اسے
حاصل ہوتا چلا جائے گا۔ یہاں تک کہ
قرب کی آخری منزل تک پہنچے۔ اس
حالت میں وہ صرف اور صرف خدا کا
ہونا ہے اور اس قرب کی وجہ سے اس
کے آئینہ قلب پر خدا کی صفات مثلاً
رب رحیم کہیم جو در دستار غافر الزنب
وغیرہ کا زیادہ سے زیادہ حسین تر اور
کامل تر نقش پڑتا ہے اور اس کے بعد
وہ پھر بحکم الہی دنیا کی طرف آتا ہے
اور اسے صوفیائے نزول قرار دیا
ہے۔ جس نسبت سے وہ خدا کے قریب
ہوا تھا۔ اسی نسبت سے وہ خدا تعالیٰ
کی مخلوق کے لئے جو خیال اللہ ہے
اس کے دل میں خدا کی صفات غفر، شفقت و

رکعت و رحمت و محبت کا پورا اس
 پہ پڑتا ہے اور وہ دنیا کے لئے سزا پاراقت
 و رحمت و محبت بن جاتا ہے۔ اس گفتگو کے
 مد نظر ہم نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور
 اور اس حضور کے محرکات اور ان کے لئے
 عبادت پر غور کرتے ہیں اور اس سلسلہ میں دیگر
 مذاہب کے طریق ہلکے عبادت بھی موازنہ
 و مقابلہ کے لئے پیش کرتے جائیں گے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فقر خود اختیاری

جیسا کہ ساری دنیا کو معلوم ہے حضرت
 نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم عرب کے ایک بہان
 سوز قبیلہ میں پیدا ہوئے۔ لیکن پیدائش
 سے پہلے ہی آپ کے والد ماجد فوت ہو گئے
 حضور اچھی بائچ سال کے ہی تھے کہ والدہ
 ماجدہ بھی فوت ہو گئیں۔ آٹھ سال کے
 تھے کہ بڑا بیمار کرنے والے دادا عبدالمطلب
 بھی فوت ہو گئے۔ اس کے بعد حضور اپنے
 چچا ابوطالب کے ہاں چلے گئے۔ ابوطالب
 عیال دار تھے اور تنگی سے گذر اوقات
 کرتے تھے۔ سیرت کا قائلوں میں آقا ہے کہ
 گھر میں اگر کوئی چیز تقسیم ہوتی تو بچے
 آگے بڑھ کر اپنا حصہ لے لیتے۔ یہ حضور
 کو نے میں الگ ٹھکانے رہتے چیز بیچ
 رہتی اور حضور کو دی جاتی تو حضور بھی
 لے لیتے لیکن بھی آگے بڑھ کر کسی چیز کا مطالبہ
 نہیں کیا۔ میں نے یہ حالات اس لئے بیان
 کئے ہیں کہ بظاہر نظر ایک ذکاوت اور
 ذہین و فہم بچے کے لئے طبیعتی طور پر طبیعت
 کا میلان شکوہ گواری کی طرف پونا چاہئے
 تھا۔ پچیس سال کی عمر میں شادی کی تو ایک
 بیوہ غورت سے جن کی عمر چالیس کی تھی
 اپنی زندگی کا پہلا غنا بھی طبیعت ہی شکوہ
 پیدا کرنے کا بڑا باعث ہو سکتا تھا۔ میرے
 ماں باپ حضور پر خدا یوں۔ یہ اس وقت نفسانی
 نقطہ نگاہ سے زندگی کے اس حصہ کا تجزیہ
 کر رہا ہوں۔ ہر شخص جائز ہے کہ ایک پچیس سال
 بہانہ حسین جوان جو سارے عرب میں
 اپنی مصروفیت و دیانت و امانت اور حسن کی وجہ
 سے مشہور تھا۔ اس کی شادی
 ایک چالیس سالہ بیوہ کے ساتھ ہوئی اور
 ایسی حالت میں بعض جذبات کی عدم تسکین
 ایک تند دست و صحیح القوی تو ی جوان
 کے لئے جڑ پونہا این کا موجب ہو سکتی تھی۔
 سیرت نگار اس امر پر متفق ہیں کہ بچپن سے
 لے کر زندگی کے آخری لمحوں تک کسی زمانے
 میں بھی شکوے کا کبھی ایک لفظ بھی حضور صلی اللہ
 علیہ وسلم کی زبان نہیں تر جمان سے نہیں نکلا
 بچپن سے حضور کی طبیعت میں ایک ولایت
 و ربوبی کی کیفیت رہتی۔ بچے ہوتے ہوئے
 بھی عرب کے سردار آپ کی رائے کو مانتے

پاتے۔ ایک سنجیدگی اور نجات اور فاقہ
 کہ اس کی مثال کبھی نہ ملتی تھی۔ رب غور طلب
 بات یہ ہے کہ اس سیرت حشری اس دیانت اور
 روبرو باکریگی اور ولایت کا موجب کی تھی

فقر خود اختیاری کا موجد

غوراً دیکھا جائے تو کم طلبی۔ ترک دنیا
 اور فقر خود اختیاری کے موجدات میں سے
 ایک یہ ہو سکتا ہے کہ کسی شخص کی طبیعت
 میں طبیعتی طور پر رنگ ہی کم ہو اور اس کے شوق
 میں بلندی ہی نہ ہو۔ بالبدانت یہ موجب سردار
 دو جہاں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے معاملہ
 میں کسی طرح کا فرما دیا تھا۔
 دوسرا وجہ یہ بھی ہوتا ہے کہ بچپن سے
 لے کر نمائے دنیا میں گھرے رہنے سے انسان
 کو ان نعمات سے برابری پیدا ہو جاتی ہے۔
 جس طرح کہ حضرت بڑھ کے معاملہ میں بڑا
 آپ بادشاہ کے گھر میں پیدا ہوئے اور
 دنیا کی تمام نعمتیں اور آسائشیں بچپن سے
 آپ کو مہیا ہوئیں۔ اس سبب سے انسانی
 سے بہت بڑا ایک سیر کا پیدا ہوئی اور
 دل سما میں مل جانا چاہئے لگا جب اس
 طبقہ۔ دھرم و مصیبتوں اور رنج و آلام کو
 دیکھوں وہ بالکل ہی دل مٹا پوگا اور دنیا
 حضور کو حقیقی رشتہ کی تلاش میں نکل کر
 ہوئے۔ تیسری وجہ یہ ہے کہ بچپن سے
 کہ بعض اوقات عدم ضرورت بھی طبیعت میں
 ایک قسم کی قناعت پیدا کر دیتی ہے۔
 لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معاملہ میں
 یہ بات بھی سیرت حشری اور قناعت کا باعث نہ ہو سکتی
 تھی۔ حضور صاحب اولاد تھے بیک وقت نو
 بیویاں رہیں۔ دوسرے موجود تھے۔ بڑا وسیع
 خاندان تھا عرب کے بڑے سردار قبیلہ سے
 آپ کا تعلق تھا۔ ایسی حالت میں ضرورت طبعاً
 حضور کو تھی ہے کہ انسان بالادونت جمع
 کرے۔

چونکہ موجب طبیعتی ہمدردی بھی ہے
 دنیا میں ہی ایسے لاشعری ہوتے ہیں جو
 خدا رسیدہ نہ تھے۔ لیکن محض انسانی ہمدردی
 کے جذب سے اس درجہ سرشار تھے کہ انہوں
 نے احوال و امارت دنیا سے کوئی فائدہ
 نہ اٹھایا۔ لیکن یہ جذبہ بعض اوقات اپنا
 آپ مخالف ہو جاتا ہے۔ ایک ہمدرد خلیان اگر
 مٹی کے ایک کمرہ میں بھی شب بسر کرتا ہے
 تو اسے ایسے بھی ملیں گے جن کے لئے
 آسمان کے نیلے چھت کے سوا اور کوئی چھت
 نہیں۔ وہ اگر سادہ گھر کا رکن اور پاجامہ
 پہنتا ہے تو اسے ایسے لوگ بھی ملیں گے
 جن کے پاس دو انگشت کی ٹنگوئی بھی نہیں
 اگر ایسا شخص دو وقت نان چوبیس سے
 بیٹھ جاتا ہے تو اسے ایسے لوگ بھی ملیں گے

جنہیں ہفتہ کم سے ایک قرص نان چوبیس بھی
 نہیں ملا۔ اور فاقہ کی وجہ سے اس کی جان
 ہوں پوچھے۔ میں محض ہمدردی و ہمدردی
 نعمتوں میں سارے عالم کو شریک کرنے کا
 محرک نہیں ہو سکتی۔

مجھے یہ بات بھی قابل غور ہے کہ ہمدردی
 کھانے پیچھے پہننے اور دلہن کے معاملے
 میں دکھائی جا سکتی ہے۔ لیکن ایسے شخص کی
 آنا پ ہمدردی و ہمدردی نہیں ہوتی۔ وہ غریبوں
 میں رہتا پوچھتا ہے کہ سردار اپنے کی کوشش
 کوئے گا۔ اس لئے بہت سے جذبات نفسی
 ایسے ہی جن پر ہمدردی اپنا اثر نہیں
 دکھا سکتی۔

بناچاران موجب کسی کی محبت ہے۔ غیث
 و عشق انسان کو رحمت سے بے نیاز کرنے
 لگا دیتی ہے۔ یہ محبت اگر کسی ایسے
 موجود سے ہو جو تمام حسنیوں کا حسین اور
 بادشاہ کو کا بادشاہ اور کبھی غریب نہ
 ہونے والا ہے تو ہم دنیا کی کوئی نعمت بھی
 ایسے شخص کو اپنی طرف کھینچ نہیں سکتی
 اس وجہ کے لحاظ سے ہم دیکھتے ہیں کہ
 حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو کفار نے
 سارے عرب کا مال و دولت سارے
 عرب کی سرداری اور حسین ترین لڑائی پیش
 کی۔ مگر آپ نے ان کو پریشانی بھی
 وقعت نہ دی۔ یہ اس لئے کہ حضور بھی
 بچہ ہی تھے کہ فرشتہ نے آپ کے قلب
 مبارک سے دنیا کی طرف دھوکہ اس میں
 صرف اور صرف خدا کی محبت ہمدردی پس
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی
 سیرت حشری۔ طہارت نفس۔ دنیا سے بے نیازی
 دیانت و امانت اور سارے جہاں سے
 پیار اور ساری زندگی کی ایک پر کیفیت
 ولایت صرف اور صرف ایک ہی وجہ
 سے تھی کہ آپ نے کسی حسین ترین دلبر

دستار و دھار کسی جان جہاں نور انوار
 کے چہرے کو دیکھا پوچھا تھا۔ یہی سبب
 ہے کہ اختیار نے بھی بے اختیار ہو کر یہ کہا
 کہ عشق محمد صلی اللہ علیہ وسلم۔ یہ ار
 بھی اس جگہ بیان کرنے کے قابل ہے کہ
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جس ماحول
 میں پیدا ہوئے اور حضور نے جہاں تربیت
 پائی اس کا نتیجہ کسی حد لاشعری ہستی
 کی پرستش نہ ہو سکتا تھا۔ بعد ازاں میں جن سو
 سا چھت پوجے جاتے تھے سارے عرب
 میں اس زمانہ میں کوئی بھی شخص تو حید کا پرستار
 نظر نہ آتا تھا۔ ایسے حالات میں حضور کا
 بچپن سے لے کر چالیس سال کی عمر تک
 جگہ آپ نے اس ماحول کا زرد پوچھا تھا
 جو قبل ازین حضرت موسیٰ علیہ السلام پر
 نازل ہوا تھا۔ ایک دن بھی بتوں کی طرف
 توجہ نہ کرنا اور اور ان سے پرہیز کی
 سزا داری کا اعلان کرنا اور پانچ سال کے
 اس مقام کو پہنچا کہ جوانی تو خیر دور کی
 بات ہے کبھی بچپن کی حالت میں بھی کسی
 نے حضور کو بے ازار نہیں دیکھا۔ کیا
 یہ ماحول کا نتیجہ تھا؟

سریعاً متعصب انسان اس امر کا
 اقرار کرنے پر مجبور ہے کہ یہ چیز ماحول
 کا نتیجہ نہ تھی بلکہ کسی دلبر و دستار کی
 چہرہ نمائی نے یہ حالت کر رکھی تھی۔ پس یہ
 امر ثابت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم
 کی عبادت کا محرک شروع سے ہی عشق الہی
 تھا۔ اور ظاہر ہے کہ جسے خدا کی طرف سے
 عروج کے لئے شروع سے ہی یہ ساری
 مہیا تھی اس کے لئے کوئی مقام بھی ایسا
 تھا کہ اس تک پہنچنا مشکل ہوتا
 دباقی

مردم محسنوں کو ایصال ثواب کی قابل قدر مشقیں

ذیل میں ان مخلص بھائیوں کی نافرین تہرت پیش کی جاتی ہے۔ جنہوں نے اپنے مہم
 بڑوں کو ثواب پہنچانے کی غرض سے تعمیر مسجد احمدیہ فرینکفورت میں کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ
 خرچ کیا۔ جدید گورادرا دیا ہے۔ دیگر تجزیہ احباب بھی اپنے مہم محسنوں کی احسان
 شناسی کے طور پر ان کی طرف سے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ جذبہ کی تحریک میں حصہ لے
 خداوند مہم جوڑوں۔ اہل جزائر الاحسان الا الاحسان۔

- (۱) صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکر علیہ تحریک جدید
- منجانب والدہ محترمہ حضرت ام ناصر احمد صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا ۱۵۰/-
- (۲) کلام ڈاکٹر نظام الدین صاحب رحمن ڈاکٹر سیرت شکر شہر
- منجانب والدہ مرحوم بیان عظیم اللہ صاحب آذنیف اللہ جگہ ۱۵۰/-
- (۳) مرحوم عیسیٰ محمد حسین صاحب چشمہ لندن منجانب والدہ مرحوم
- چوہدری صاحب داد صاحب چیمہ ۱۵۰/-
- (۴) منجانب والدہ مرحوم حیات بی بی صاحبہ
- (دکنی المال تحریک جدید روپیہ) ۱۵۰/-

فصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب مال و وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

تمہیلا ۱۵۷۱ میں سلیمہ خاتون زویہ ملک مظفر احمد صاحب قوم کے زویہ پیشہ خانہ داری عمر ۴۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن گنج منگلیورہ لاہور صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵ مارچ ۱۹۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی باکراہ نہیں میرا حق مہر مبلغ پانچ سو روپیہ بزمہ میرے خاندان سے علاوہ ازیں میرے پاس سلائی کی ایک عدد مشین ہے جس کی قیمت اندازاً مبلغ ۱۵۰ روپے ہے۔ میں کل مبلغ ۶۰۰ روپے کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان کرتی ہوں اور انشاء اللہ تعالیٰ اپنی زندگی میں ہی حصہ وصیت داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کر کے رسید حاصل کر لوں گی۔ علاوہ ازیں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ رہنا تقبل منانک انت السميع العليم۔

سلیمہ خاتون مکان ۷ گلے مال گنج منگلیورہ لاہور۔ گواہ ملک مظفر احمد بقلم خود خاندان صوبہ مکان ۷ گلے گنج منگلیورہ لاہور۔ گواہ شہد غلام محمد پیر ویز سیکرٹری مال جماعت احمدیہ گنج منگلیورہ لاہور۔

تمہیلا ۱۵۷۲ میں برکت علی ولد چوہدری مولا بخش صاحب مرحوم قوم الہائیں بیعت تاریخ بیعت ۱۹۲۷ء ساکن کمارو شریف ڈاکخانہ خاص ضلع حیدرآباد صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶/۳/۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں منقولہ جائیداد ایک بھینس اور بیل جن کی زیادہ سے زیادہ قیمت مبلغ آٹھ سو روپیہ ہے۔ میں حصہ پیر زمین سے کرکاشت کاری کرتا ہوں۔ اس سے مجھے سالانہ آمد تقریباً ایک ہزار روپیہ ہوتی ہے مذکورہ جائیداد مبلغ آٹھ سو روپیہ اور اپنی

(سیکرٹری مجلس کارپوراز ربوہ) سالانہ آمد کے پانچ حصہ بحق صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان کو دینا چاہتا ہوں اور یہ بھی وصیت کرتا ہوں کہ میرے مرنے کے بعد جو بھی میری جائیداد ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان ہوگی میری یہ وصیت ہر طرح قائم و دائم ہے۔

المرقوم سلطان احمد انسپکٹر طبیہ المال ابعاد برکت علی پریذیٹنٹ جماعت احمدیہ کمارو شریف ڈاک خانہ خاص ضلع حیدرآباد سندھ نشان انگوٹھا دست چپ گواہ شہد ولادور خان ساکن کمارو شریف ڈاکخانہ خاص ضلع حیدرآباد

گواہ شہد نذر محمد سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کمارو شریف ڈاکخانہ خاص ضلع حیدرآباد میں نذر محمد ولد محمد رمضان صاحب مرحوم قوم بھی پیشہ کاشتکاری عمر تقریباً ۲۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۵ء ساکن کمارو شریف ڈاک خانہ کمارو شریف ضلع حیدرآباد صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶/۳/۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

غیری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں۔ منقولہ جائیداد ان قسم مال مویشی (دو دہن اور بھینس) جن کی قیمت تقریباً ایک ہزار روپیہ ہے اور جس میں ہم چار بھائی شریک ہیں گویا ایک ہزار روپیہ میں پانچ حصہ مجھے ۲/۵ آتا ہے۔ میں حصہ پیر زمین سے کرکاشت کاری کرتا ہوں جس سے مجھے سالانہ تقریباً پانچ سو روپیہ آمد ہوتی ہے۔ مذکورہ بالا جائیداد اور سالانہ آمد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان کرتا ہوں اور یہ بھی وصیت کرتا ہوں۔ کہ میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان ہوگی میری یہ وصیت ہر طرح قائم و دائم رہے گی المرقوم سلطان احمد انسپکٹر طبیہ المال مرحوم ۲۶/۳/۷۷ء

ابعاد نذر محمد سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کمارو شریف ڈاکخانہ خاص ضلع حیدرآباد۔ نشان انگوٹھا دست چپ گواہ برکت علی پریذیٹنٹ جماعت احمدیہ کمارو شریف ڈاک خانہ خاص ضلع حیدرآباد گواہ شہد ولادور خان ولد نصیر خان ساکن کمارو شریف ڈاکخانہ خاص ضلع حیدرآباد سندھ

نمایاں کامیابی اور اعانت افضل

مادہ تقاضے کے فضل و کرم سے میرے تمام بچے اس سال اپنے سالانہ امتحانات میں کامیاب ہوئے ہیں۔ الحمد للہ نیز میرے بڑے لڑکے ارشد محمود احمد سلمہ اللہ نے B.O.S کے سیکنڈیریڈ فیشنل ائمہ میں نہ صرف پورے پورے نمبر میں اول پوزیشن حاصل کی ہے بلکہ اس نے یونیورسٹی کا ایک نیا ریکارڈ بھی قائم کر دیا ہے۔ عزیز موصوف فٹس ایئر پریڈ فیشنل میں بھی یونیورسٹی میں اول آیا تھا۔

بزرگان سلسلہ صحابہ کرام اور درویشان قادیان سے عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز موصوف کی اس کامیابی کو دینی و دنیاوی ترقیات کا پیش خیمہ بنائے۔ خوش برامی خوشی میں مکرم قاضی صاحب نے پانچ روپے بطور اعانت افضل ارسال کئے ہیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ۔ (قاضی محمد اسحاق بسمل پریذیٹنٹ جماعت احمدیہ سالہ پورہ چاولی)

تمہیلا ۱۵۷۱

میں مرزا محمد یعقوب صاحب مرحوم قوم مغل پیشہ ملازمت عمر بیس سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن محلہ دارا برکات ربوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۴ اپریل ۱۹۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت ایک مکان ۹۳ رہائشی پختہ محلہ دارا برکات اراخی ایک کٹال میں ہے۔ اس مکان میں ہم چار بھائی حقدار ہیں۔ پانچ حصہ کا میں مالک ہوں۔ کل مکان کی پانچ ہزار روپیہ قیمت ہے۔ اس قیمت کا پانچ حصہ مبلغ تیرہ سو روپیہ کا میں مالک ہوں۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اس کے پورا کر کے، جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

لیکن میرا گوارہ میری اس جائیداد پر نہیں بلکہ میرا گوارہ ماہوار آمد ہے جو مبلغ پچھتر روپے روپیہ ماہوار ہے۔ میں قاضی صاحب اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہے۔ نیز میری جائیداد جو بوقت ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی

زرعی الاراضی کیلئے نگران کی ضرورت

سندھ میں زرعی الاراضی کی نگرانی کیلئے ایک محنتی اور دیانتدار نگران کی ضرورت ہے جو زرعی امور سے واقفیت رکھتا ہو اور مرزا عین سے کام لینے کا اہل ہو۔ تعلیم مڈل تک ہو حساب و کتاب رکھ سکتا ہو اگر پانچ چھ جوگ اپنے ساتھ لاسکے تو تنخواہ زیادہ دی جائیگی۔

خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر کریں محمد عبداللہ خاں معرفت شاہ سیٹھ یکسا کیٹ روڈ نواب شاہ۔

اگر میں کوئی روپیہ... ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر پیش خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ وصیت کی مد میں کروں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔

فقط رقم الحروف مرزا محمد یعقوب ولد مرزا محمد دین مرحوم مکان ۶۳ محلہ دارا برکات ربوہ۔

ابعاد مرزا محمد یعقوب ولد مرزا محمد دین گواہ شہد مرزا نذیر احمد ولد مرزا محمد دین صاحب مرحوم برادر حقیقی مرحوم مذکور ۲/۴/۷۰ گواہ شہد سید ولایت شاہ انسپکٹر وصایا کارکن دفتر وصیت ۲/۴/۷۰

مغربی فریق میں اساتذہ کی فوری ضرورت

ناٹجیریا (مغربی افریقہ) میں حیدر خیل اساتذہ کی فوری ضرورت ہے۔ امیدواران اپنی اپنی درخواستیں مقامی امیر کی تصدیق کے ساتھ دکالت بئیر کے نام بھجوائیں۔

(۱) ایم اے اساتذہ تجربہ کار اور بی بی احباب کو ترجیح دی جائے گی۔ (۲) ملازمت Contract Basis پر ہوگی

(۳) تعلیمی تجربہ رکھنے والے احباب کی تنخواہ کا

سکیل ۱۵۸۴ - ۲۲ x ۶۲

اور تجربہ کار احباب کی تنخواہ کا سکیل

۱۵۸۴ - ۲۴ x ۶۹ سالانہ ہوگا

(۴) شادی شدہ احباب کو ۱۰٪ اور غیر شادی شدہ کو ۱۰٪ سالانہ ٹائٹل ملے گا

(۵) آمد و رفت کا کوئی بزمہ محکمہ تعلیم ہوگا۔

(۶) رہائش کیلئے مناسب جگہ کا انتظام بھی ہوگا

(۷) Contract کارزم دو تین سو روپے پر مشتمل ہوگا۔ ہر دورہ دو سال کا ہوگا

(۸) درخواست کے ہمراہ سندات کی ٹولہ سیٹ یا مصدقہ نقل بھجوائیں (۹) خواتین بھی درخواستیں دے سکتی ہیں۔ (دکالت بئیر)

تخفیف اسلحہ میں تاخیر کے نتائج خطرناک ہوں گے

سوئیٹ روس کے وزیر اعظم مسٹر خروشیف کا اعلان

ماسکو ۴ جون - مسٹر خروشیف وزیر اعظم روس نے انتباہ کیا ہے کہ اگر ہتھیاروں میں کمی کرنے کے سلسلے میں دیر کی گئی تو اٹمیوموں، راکٹوں اور ہتھیاروں کے خطرناک نتائج برآمد ہوں گے۔ مسٹر خروشیف نے کل ایک پریس کانفرنس میں ہتھیاروں کو پوری طرح ختم کرنے سے متعلق حکومت روس کی وہ تجاویز پڑھ کر سنائیں جو کل مختلف ملکوں کے سفیروں کا پیش کردہ دی گئی تھیں۔

مسٹر خروشیف کو ملین کی ایک پریس کانفرنس میں تقریر کر رہے تھے جو آج روسی تجاویز پر روشنی ڈالنے کے لئے بلائی گئی تھی۔ مسٹر خروشیف نے کہا میں ان تجاویز کو سربراہوں کی کانفرنس میں پیش کرنے کا متفق تھا یہی وجہ ہے کہ میں انہیں اپنے ساتھ پیرس سے لیا تھا۔ لیکن امریکہ نے اپنے طرز عمل کی وجہ سے اس کانفرنس کو ناکام بنا دیا جس کا وجہ سے میں ان تجاویز پر روشنی نہیں ڈال سکتا تھا۔

مسٹر خروشیف نے یاد دلایا کہ مارشل مائینوفسکی وزیر دفاع روس انتباہ کر چکے ہیں کہ آئندہ امریکی طیارے جن اڈوں سے سٹارٹ کر رہے ہیں پر دھاوا کریں گے انہیں لاکھوں سے تباہ کر دیا جائے گا۔ آپ نے کہا یہ خالی خالی دھمکی نہیں بلکہ ہم صحیح ارادہ کر چکے ہیں کہ انتقامی کارروائی کے طور پر ایسے اڈوں کے ایئر بیسوں پر دھاویں جائیں جو امریکی طیارے اڑا کر روس پر بھیجے۔ آپ نے کہا امریکی سیاست دانوں نے روس کو یہ انتقامی کارروائی اختیار کرنے پر مجبور کر دیا ہے آپ نے کہا کہ صدر آئزن ہاورر نے چکے تھے کہ آئندہ ایسی پروازیں نہیں ہوں گی۔ لیکن وزارت امریکہ کے بعض ترجمانوں نے اپنے بیانات میں غیر مبہم الفاظ میں کہا تھا کہ امریکی طیاروں کی پروازوں میں کوئی کمی نہیں آئے گی۔ آپ نے نیٹو معاہدہ شمالی اوقیانوس اور سنٹرل سٹریٹجک آرگنائزیشن سے تعلق رکھنے والے حلقوں کو متنبہ کرتے ہوئے کہا کہ وہ روس کے راکٹوں یا ہتھیاروں کی زد سے بچنا چاہتے ہیں تو انہیں اپنے علاقوں میں امریکہ کے فوجی اڈوں سے تعمیر کرنے کی اجازت دینے سے انکار کر دینا چاہیے۔ آپ نے کہا۔ امریکہ کے موجودہ طرز عمل کے مقابلہ میں خاموشی اختیار کرنے کا مطلب یہ ہوگا کہ امریکہ ڈاکٹھ اٹنے کی جس پالیسی پر عمل کر رہا ہے۔ اس کا جو اہم تسلیم کر لیا جائے۔ آپ نے کہا اگر وزیر خارجہ امریکہ کے ترجمان عقل سلیم سے کام لیتے تو انہیں صدر آئزن ہاورر کے الفاظ کی تائید کرتی چاہیے تھی جنہوں نے صدر کریمین کا آئندہ ایسی پروازیں نہیں ہونے پائیگی۔ مسٹر خروشیف نے کہا روس نے تخفیف اسلحہ کے بارے میں جو تجاویز پیش کی ہیں انہیں عمل درآمد ہونے کے بعد امریکہ کی

قرآن کریم معرّی

بظریعہ تیسرے سال القرآن

- * بڑا سا زقیمت مجلد ۸-۴ روپے
- * قاعدہ تیسرا القرآن ہدیہ ۱۰ روپے
- * قاعدہ خورد حصہ اول ہدیہ ۴ روپے
- یہ قاعدہ
- بچوں اور بڑوں کے قرآن مجید سیکھنے کے لئے بے نظیر اور آسان ترین ذریعہ ہے۔

مکتبہ حبیبیہ القرآن دہلی

عالمی عدالت انصاف ہائینڈ کے نائب صدر ہنریکیسی لینسی

جسٹس آلٹر مسٹر محمد ظفر اللہ خان صاحب کا تصدیق نامہ

مکرمی جناب حکیم مبارک احمد خان صاحب عمرہ چودہ پندرہ سال سے طبیبہ عجائب گھر کو خوبی اور تندی سے چلا رہے ہیں اور اس ادارہ سے یونانی ادویہ اعلیٰ سے اعلیٰ قسم کی بہایت خاص دستیاب ہو سکتی ہیں۔ طبیبہ عجائب گھر اعلیٰ پیمانے پر خدمت خلق بخالاتا ہے اور دفاہ عام کا ایک اہم شعبہ ہے۔ جس پر حکیم مبارک احمد خان صاحب ہی طویل پختہ کر سکتے ہیں۔

سونے کی گولیاں :- ہر قسم کی کمزوریوں کو دور کرنے کے جسم کو فولادی طرح مضبوط بنادیتی ہیں۔ پتہ آرائش خاسفیٹ۔ یوریت۔ الیمین وغیرہ کو دور کرتی ہیں عورتوں اور مردوں کے لئے کچھل مفید معتدل مرکب ہے ایک ماہ کو رس چودہ روپے -/- ۱۲ روپے

طبیبہ عجائب گھر امین آباد قلعہ گو جہراوالہ

ولادت

مورخہ ۸ مئی ۱۹۷۰ء بروز ہفتہ
اللہ تعالیٰ نے مکرم مرغوب احمد صاحب
حال مقیم لندن کو وہاں اپنے قتل سے پہلا
فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود محترم جناب
ماسٹر محمد حسن صاحب آسان دہلی مرحوم کا
پوتا اور محترم جناب مولوی عبدالحمید صاحب
کراچی کا نواسہ ہے۔ احباب دعا کریں کہ
اللہ تعالیٰ نومولود کو اپنے قتل سے محبت
و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے نیک
صالح اور خادم دین بنائے دینی و دنیاوی نعمتوں
سے نوازے اور وہ والدین کیلئے قرۃ العین
ثابت ہو۔ آمین۔

تونس میں کوئی غیر ملکی اڈہ نہیں

بغداد - ۴ جون - سیدنا حبیب ہواہرہ ناظم
تونس متعلق بغداد نے اس اطلاع کو فقط قرار دیا ہے
کہ تونس میں نیٹو معاہدہ شمالی اوقیانوس کے
امریکی یا غیر امریکی اڈوں سے موجود ہیں۔

کہا تو تونس میں یا نارتا کے سا کوئی غیر ملکی اڈہ موجود
نہیں اور تونس اس سے بھی جلد ہی نجات حاصل کر
ے گا۔ آپ نے کہا حبیب ہواہرہ صدر تونس اپنے
ملک کا خارجہ پالیسی کی وضاحت کے سلسلے میں
چکے ہیں کہ تونس غیر جانبداری کی پالیسی پر عمل کرے گا۔

موجودہ سلسلے پر اگر آپ کے تو اس میں کوئی
اہمیت نہیں دے گا۔ اگر ایسے حالات میں خود
امریکی دفتر بھی روس پر دھاوا کریں گے تو یہ اس
پر کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔

بجلی کی فٹنگ کراتے وقت RCI پر بھروسہ کیجئے

جدید شینری اور ماہر کارپروں کی نگرانی میں تیار ہونے والا بجلی کا
متفرق سامان مثلاً - سوچ - ۱۵ ایمپیر ۵ ایمپیر
پلگ اور سائٹ - ۵ تا ۱۵ ایمپیر
سپنگ اور کٹ اوٹ وغیرہ۔ علاوہ ازیں یورپین۔ بیک لائٹ اور پلاسٹک کی
مصنوعات اپنے حسب منشاء تیار کر دیتے۔

چوہدری محبوب احمد پراپرٹیز اور کیمیکل انڈسٹری گروہ (مغربی پکٹ)



مغلیورہ میں نماز عید

مغلیورہ (لاہور) میں نماز عید
اداکر نے ۱۵ لے دو سنتوں کی اطلاع کے
لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ عید کی نماز کا
وقت صبح سو سات بجے مقرر کیا گیا ہے
احباب مقررہ وقت پر پہنچنے کی کوشش
کریں۔ نماز ٹھیک وقت پر شروع ہو جائیگی
(صدر جماعتا جدیدہ شیخ مغلیورہ)

* کیفے فروس *

گول بازار ربوہ میں
ویسی گھی کی تیار شدہ مٹھائی
ہر وقت مہلکتی ہے
تشریف لائیں اور
لطف اٹھائیں